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Πώς μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τα 
χρήματα της εξόφλησής σας
Τα Δικαιώματά Σας
Πριν αποφασίσετε οτιδήποτε, πρέπει να καταλάβετε τα διάφορα 
στοιχεία που συνθέτουν το πακέτο αποζημίωσης απόλυσης από 
εργασία που λαμβάνετε από τον εργοδότη σας.

Το συνολικό ποσό της εξόφλησής σας πιθανώς περιλαμβάνει:
1.  Ετήσια άδεια την οποία δικαιούσασταν αλλά δεν την είχατε πάρει, 

συμπεριλαμβανομένου κάθε εφαρμοστέου προστιθέμενου στην 
άδεια ποσού (leave loading).

2.  Άδεια μακροχρόνιας υπηρεσίας (long service leave) που έχετε 
συσσωρεύσει.

3. Η πληρωμή απόλυσης από εργασία.
Ορισμένοι εργοδότες περιλαμβάνουν παράλληλα ένα ποσό που 
βασίζεται στην αχρησιμοποίητη αναρρωτική άδεια σε πληρωμές 
απόλυσης από εργασία.

Η προσωπική σας πληρωμή απόλυσης από εργασία
Η προσωπική σας πληρωμή απόλυσης από εργασία είναι όλα 
τα επιπλέον χρήματα που λαμβάνετε επειδή έχετε απολυθεί από 
την εργασία. Είναι γνωστή ως Πληρωμή Τερματισμού Έμμισθης 
Απασχόλησης [Employment Termination Payment (ETP)] και μπορεί να 
περιλαμβάνει:
• αφορολόγητο μέρος· και
• φορολογήσιμο μέρος. 
Ανάλογα με τη σύμβαση εργασίας σας, ενδέχεται να πάρετε μια 
Μεταβατική Πληρωμή Τερματισμού Έμμισθης Απασχόλησης 
[Termination Payment (TTP). Θα έχετε ένα TTP μόνο αν είχατε 
δικαίωμα για Eligible Termination Payment σύμφωνα με σύμβαση 
εργασίας ή συμφωνία που ήταν σε ισχύ πριν από τις 10 Μαΐου, 2006. 
Μόνο οι Μεταβατικές Πληρωμές Τερματισμού μπορούν να μεταφερθούν 
στο συνταξιοδοτικό σας ταμείο (super). Τα ETP δεν μπορούν να 
επανεπενδυθούν σε λογαριασμό συνταξιοδότησης.

Αφορολόγητο μέρος
Το προσωπικό σας αφορολόγητο όριο είναι $8.435 συν $4.218 για κάθε 
έτος υπηρεσίας με τον εργοδότη σας. Τα ποσά μέχρι το αφορολόγητο όριο 
συνθέτουν το αφορολόγητο μέρος.
Πώς φορολογούνται τα φορολογητέα ποσά των πληρωμών σας 
από την απόλυση λόγω υπεράριθμου προσωπικού
Ο εργοδότης σας θα σάς δώσει μια περίληψη του συνόλου των 
πληρωμών σας η οποία δείχνει με ποιο τρόπο υπολογίζεται η 
συνολική πληρωμή σας και δηλώνει αν δικαιούστε Μεταβατική 
Πληρωμή Τερματισμού ή όχι. Η φορολογία αυτών των πληρωμών 
καταγράφεται λεπτομερώς από κάτω. Τα ποσοστά αυτά υποθέτουν ότι έχει 
δηλωθεί ο προσωπικός Αριθμός Φορολογικού Μητρώου.

Πληρωμές Τερματισμού Έμμισθης Απασχόλησης (ETPs)

Η ηλικία σας* Φορολογική μεταχείριση

Κάτω των 55 ετών Πρώτα $165.000: 30%†

Ποσό άνω των $165.000: 45%†

55 ετών ή άνω των 55 Πρώτα $165.000: 15%†

Ποσό άνω των $165.000: 45%†

Τα TTP λαμβάνονται σαν μετρητά

Η ηλικία σας* Φορολογική μεταχείριση

Κάτω των 55 ετών 30%†‡

55 ετών ή άνω των 55 Πρώτα $165.000: 15%†

Ποσό άνω των $165.000: 30%†‡

Μεταβατικές Πληρωμές Τερματισμού (TTPs) που μεταφέρονται στο 
συνταξιοδοτικό σας ταμείο (super)

Η ηλικία σας* Φορολογική μεταχείριση

Όλες οι ηλικίες 15%†

*  Η ηλικία κατά την τελευταία ημέρα του οικονομικού έτους όταν έγινε 
η πληρωμή.

† Συν εισφορά Medicare 1.5%

‡  Τα ποσά των TTP πάνω από $1 εκατομμύριο φορολογούνται με 
45% (συν το Medicare Levy του 1,5%), εκτός αν επανεπενδυθούν 
σε λογαριασμό συνταξιοδότησης και εμπίπτουν εντός των ορίων της 
προσωπικής σας εισφοράς πριν την καταβολή φόρου. 

Σημείωση: Η Επιβολή Ειδικής Εισφοράς για την Πλημμύρα μπορεί επίσης 
να ισχύει στις πληρωμές που διενεργήθηκαν κατά το χρόνο 2011/12.

Για περισσότερες λεπτομέρειες πηγαίνετε στο www.ato.gov.au
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Το να απολυθείτε λόγω περικοπών αποτελεί μια μεγάλη αλλαγή που μπορεί να σας προκαλέσει 
στρες βραχυπρόθεσμα. Αυτό συμβαίνει εν μέρει επειδή υπάρχουν σημαντικές οικονομικές 
αποφάσεις που πρέπει να πάρετε άμεσα. Αυτό το ενημερωτικό δελτίο περιέχει πληροφορίες 
που θα σας βοηθήσουν με τη διαδικασία της απόλυσης λόγω υπεράριθμου προσωπικού.

Ενημερωτικό δελτίο Βοήθεια στην απόλυση από εργασία
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Τι να κάνετε και πότε
Πρώτη εβδομάδα:
Εξετάστε το ποσό της εξόφλησής σας
Να εξακριβώσετε ότι η περίληψη του πακέτου σας που διατέθηκε από τον 
εργοδότη σας είναι ακριβής ή, αν είστε της άποψης ότι έχετε την ανάγκη, 
ρωτήστε έναν λογιστή να ελέγξει τις λεπτομέρειες για λογαριασμό σας. 
Επίσης ελέγξτε αν λάβατε Μεταβατική Πληρωμή Τερματισμού (TTP). Αν 
ναι, θα πρέπει να πάρετε μια απόφαση σχετικά με το τι θα κάνετε μ’ αυτή 
την πληρωμή [να πάρετε μετρητά ή να τη μεταφέρετε στο συνταξιοδοτικό 
σας ταμείο (super)] και να ειδοποιήσετε τον εργοδότη σας.

Αποχωρείτε από την ενεργό υπηρεσία ή επιστρέφετε 
στην εργασία;
Εάν είστε 55 ετών ή άνω των 55, υπάρχουν αρκετές επιλογές στη 
διάθεσή σας. Είτε είστε σε θέση να αποχωρήσετε νωρίς από την ενεργό 
υπηρεσία είτε όχι, μπορεί να επιθυμείτε να μελετήσετε τη δημιουργία 
ενός συνταξιοδοτικού εισοδήματος σταθερής ροής. Αυτό μπορεί να σας 
βοηθήσει να συμπληρώσετε το εισόδημά σας ενόσω ψάχνετε για εργασία. 
Και όταν επιστρέψετε στην εργασία, οι ρυθμίσεις της Κυβέρνησης για 
Μετάβαση στη Συνταξιοδότηση [Transition to Retirement (TTR)] θα σας 
επιτρέψουν να συνεχίσετε να έχετε εισόδημα σταθερής ροής, να έχετε 
προνομιακή χρήση του μισθού σας με τη μορφή salary sacrifice (θυσία 
μισθού) και ενδεχομένως να γλιτώσετε χιλιάδες σε φόρους.
Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το Over 55 Savings Planner στο 
www.australiansuper.com/calculators για να υπολογίσετε πόσο 
εισόδημα μπορείτε να λάβετε και τις επιπτώσεις του επί του συνόλου 
των αποταμιεύσεών σας.

Κάντε ένα προϋπολογισμό
Μπορεί να σας φανεί χρήσιμο να κάνετε ένα προϋπολογισμό για να 
υπολογίσετε πόσα μετρητά θα χρειαστείτε τους επόμενους λίγους μήνες 
και αν θα χρειαστεί να περιορίσετε τα οικιακά σας έξοδα. Μια χρήσιμη 
μέθοδος είναι να χωρίσετε τα έξοδα διαβίωσης σε απαραίτητα (όπως 
είδη διατροφής, ενοίκιο ή πληρωμές υποθήκης και λογαριασμοί ενέργειας) 
και προαιρετικές πρόσθετες επιβαρύνσεις (όπως το να τρώτε έξω και η 
διασκέδαση)

Επικοινωνήστε με το Centrelink
Μπορεί να δικαιούστε οικονομική ενίσχυση από το Centrelink. 
Αλλά ενδέχεται να υπάρχει κάποια περίοδος αναμονής προτού 
αποκτήσετε το δικαίωμα για στήριξη εισοδήματος (income support), 
επομένως είναι καλή ιδέα να επικοινωνήσετε άμεσα με το Centrelink για να:

•  Γραφτείτε για αναζήτηση εργασίας, χρησιμοποιώντας το 
Πιστοποιητικό Αποχώρησης από Έμμισθη Απασχόληση το 
οποίο μπορείτε να ζητήσετε από τον παλιό σας εργοδότη.

•  Ελέγξετε αν έχετε δικαίωμα για στήριξη εισοδήματος πριν αποφασίσετε 
τι θα κάνετε με τα χρήματά σας από την απόλυσή λόγω υπεράριθμου 
προσωπικού.

•  Ελέγξετε αν δικαιούστε να πάρετε Δελτίο Υγειονομικής Περίθαλψης 
(Health Care Card), το οποίο μπορεί να σας βοηθήσει να μειώσετε 
τα έξοδα διαβίωσής σας.

Θα χρειαστεί επίσης να επικοινωνήσετε με το Centrelink αν αποχωρείτε 
από την ενεργό υπηρεσία και καλύπτετε τις προϋποθέσεις για Σύνταξη 
Γήρατος.

Μπορείτε να ελέγξετε τα στοιχεία των απαιτούμενων κριτήριων στην 
ιστοσελίδα του Centrelink στο www.centrelink.gov.au ή καλώντας 
το 13 28 50 (Υπηρεσίες Απασχόλησης) ή το 13 23 00 (Ηλικιωμένοι 
Αυστραλούς).

Πρώτος μήνας
Αποφασίστε πώς να χρησιμοποιήσετε τα 
προσωπικά σας TTP (αν έχετε)
Αν έχετε τα απαιτούμενα κριτήρια για ένα TTP, ο εργοδότης σας θα σας 
δώσει μια δήλωση πριν την πληρωμή που σας επιτρέπει να επιλέξετε 
μεταξύ τριών επιλογών πληρωμής:

1.  Τη μεταφορά ολόκληρου του ποσού (της Μεταβατικής Πληρωμής 
Τερματισμού, όχι της συνολικής σας εξόφλησης) στο συνταξιοδοτικό 
σας ταμείο (super fund).

2. Τη λήψη ολόκληρου του ποσού σε μετρητά.
3.  Τη λήψη κάποιου μέρους της Μεταβατικής Πληρωμής Τερματισμού σε 

μετρητά και μεταφορά του υπολοίπου στο συνταξιοδοτικό σας ταμείο. 

Πρέπει να δώσετε τις οδηγίες σας στο χώρο που παρέχεται και να 
επιστρέψετε την αναφορά στον εργοδότη σας εντός 30 ημερών. Αν δεν 
την επιστρέψετε εγκαίρως, ο εργοδότης σας θα πληρώσει τη Μεταβατική 
Πληρωμή Τερματισμού σε μετρητά και θα είναι πολύ αργά για να τη 
μεταφέρετε.

Πλεονεκτήματα της μεταφοράς της Μεταβατικής 
Πληρωμής Τερματισμού (TTP)
•  Αν είστε κάτω των 55 ετών, μπορείτε να πληρώσετε μόνο το μισό 

του φόρου που θα πληρώνατε για τα περισσότερα ή όλα τα TTP 
αν τα πήρατε σε μετρητά - συνήθως 15% έναντι του 30%.

•  Φροντίζετε να πάρετε μακροπρόθεσμη παροχή 
από την πληρωμή σας, αντί να τη χρησιμοποιήσετε 
ολόκληρη σε σύντομο χρονικό διάστημα.

Εξετάστε τις ασφαλιστικές σας ρυθμίσεις 
Ακόμα και αν δεν κάνετε περαιτέρω εισφορές στο λογαριασμό σας 
AustralianSuper (Αυστραλιανό Συνταξιοδοτικό Ταμείο) στους επόμενους 
μήνες, η ασφαλιστική σας κάλυψη για Θάνατο, Ολική και Μόνιμη 
Αναπηρία (TPD) και Προστασία Εισοδήματος (IP) θα συνεχιστεί για 
13 μήνες από το τέλος του μήνα κατά τον οποίο έγινε η τελευταία 
εργοδοτική εισφορά (τα ασφάλιστρα θα συνεχίσουν να εκπίπτουν 
κάθε μήνα). Ωστόσο, τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή να αναθεωρήσετε 
την κάλυψή σας. Οι υπολογιστές στην ιστοσελίδα μας στο 
www.australiansuper.com/calculators σας επιτρέπουν να 
συγκρίνετε τα διαφορετικά επίπεδα κάλυψης και την επίδρασή 
τους στα ασφάλιστρα σας.

Αναδιοργανώστε δάνεια και χρέη
Αν απολυθήκατε αναπάντεχα λόγω περικοπής δαπανών, μπορεί να 
έχετε πληρωμές δανείων ή άλλες οικονομικές υποχρεώσεις που τώρα 
θα είναι δύσκολο να τις διαχειριστείτε. Όσο το συντομότερο συζητήσετε 
την κατάστασή σας με τον δανειστή τόσο το καλύτερο. 

Αν χρειάζεστε βοήθεια με αυτό μπορείτε να έχετε πρόσβαση σε 
δωρεάν οικονομικές συμβουλές. Λεπτομέρειες για το τι βοήθεια είναι 
διαθέσιμη βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Financial Counselling Australia 
(FCA) www.financialcounsellingaustralia.org.au ή τηλεφωνήστε στο 
1800 007 007 από οπουδήποτε στην Αυστραλία.
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Βοήθεια στην απόλυση από εργασία (συνεχίζεται)
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Μέσα σε δύο μήνες
Οργανώστε το συνταξιοδοτικό σας ταμείο (super)
Ένα πράγμα για το οποίο δεν πρέπει να ανησυχείτε είναι το 
συνταξιοδοτικό σας ταμείο (super). Δεν χρειάζεται να κάνετε τίποτα για 
να παραμείνετε στο AustralianSuper και να συνεχίσετε να πληρώνετε 
ορισμένα από τα χαμηλότερα τέλη στον τομέα για να έχετε την ομάδα 
των ειδικών μας να φροντίζει τις οικονομίες σας.

Αν βρείτε καινούργια δουλειά, μπορείτε απλά να ζητήσετε από τον 
καινούργιο σας εργοδότη να πληρώνει τις εισφορές της Συνταξιοδοτικής 
Εγγύησης (Superannuation Guarantee) στο λογαριασμό σας στο 
AustralianSuper. Αυτό σας βοηθάει να αποφύγετε την πληρωμή διπλών 
αμοιβών ή να αλλάξετε ταμείο και να πάτε σε κάποιο που χρησιμοποιεί 
μέρος από τα κέρδη των επενδύσεών του για να πληρώνει μερίσματα 
σε μετόχους ή προμήθειες σε οικονομικούς συμβούλους.

Αν έχετε λογαριασμό συνταξιοδότησης σε άλλα ταμεία, μπορείτε 
εύκολα να συνδυάσετε όλες τις προσωπικές σας αποταμιεύσεις των 
λογαριασμών συνταξιοδότησης στον προσωπικό σας λογαριασμό 
του AustralianSuper. Αυτό θα σας απαλλάξει από την καταβολή 
περιττών πρόσθετων τελών ενώ παράλληλα θα σας διευκολύνει 
να παρακολουθείτε το συνολικό υπόλοιπο του λογαριασμού 
συνταξιοδότησης.

Σκεφτείτε σοβαρά να ζητήσετε επαγγελματική συμβουλή
Μπορεί να σας φανεί χρήσιμο να ζητήσετε κάποιες γενικές συμβουλές 
σχετικά με τον προγραμματισμό και τη διαχείριση των οικονομικών 
σας. Ως μέλος του AustralianSuper έχετε πρόσβαση σε οικονομική 
συμβουλευτική βοήθεια, με αμοιβή για την υπηρεσία αλλά χωρίς 
χρέωση προμήθειας, από σύμβουλο της εταιρείας Οικονομικού 
Σχεδιασμού: ‘Industry Fund Financial Planning’ (IFFP). Επικοινωνήστε 
με την IFFP στο 1300 138 848 ή επισκεφτείτε το www.iffp.com.au 
για περισσότερες πληροφορίες. 

Εναλλακτικά, το Financial Information Service του Centrelink 
πραγματοποιεί σεμινάρια και προσφέρει δωρεάν συμβουλές σχετικά 
με ένα ευρύ φάσμα οικονομικών θεμάτων, συμπεριλαμβανομένου 
ενός που περιγράφει τις επιλογές που έχετε μετά την απόλυση από 
εργασία. Για λεπτομέρειες, μπορείτε να τηλεφωνήσετε στο 13 23 00 ή 
να επισκεφτείτε το δικτυακό τους τόπο στο www.centrelink.gov.au και 
να ακολουθήσετε τους συνδέσμους (links) για να βρείτε τη σελίδα της 
Υπηρεσίας Οικονομικών Πληροφοριών (Financial Information Service).

Η βελτίωση της διάθεσης σας
Η απόλυση από εργασία συνδέεται συχνά με μια σειρά από κρίσεις, 
όπως το ξαφνικό χάσιμο της δουλειάς σας, την αντιμετώπιση της 
προοπτικής της ανεργίας και την πιθανότητα ή την πραγματικότητα 
των οικονομικών δυσχερειών. Τέτοιες εμπειρίες είναι βέβαιο ότι θα 
έχουν συναισθηματικό αντίκτυπο στο άτομό σας. Η υποστήριξη της 
οικογένειάς σας ή απλά η εύρεση λίγου χρόνου για να συνηθίσετε τη νέα 
κατάσταση μπορεί να είναι το μόνο που χρειάζεται για να σας βοηθήσει 
να ξεπεράσετε την αρχική αντίδραση.

Ωστόσο, αν παραμένετε θυμωμένος, απογοητευμένος, απαισιόδοξος, 
αγχωμένος ή μελαγχολικός όταν ξεπεράσετε το αρχικό σοκ, μπορεί να 
ωφεληθείτε αν μιλήσετε σε κάποιον.

Για να ελέγξετε αν η αντίδρασή σας είναι φυσιολογική ή κάτι για το 
οποίο θα πρέπει να μιλήσετε σε κάποιον, μπορείτε να επισκεφθείτε την 
ιστοσελίδα του beyondblue (www.beyondblue.org.au). Ακολουθήστε 
το σύνδεσμο Get information (Ενημερωθείτε) για να αντιγράψετε 
ηλεκτρονικά το φυλλάδιο Taking Care of yourself – and Your Family – 
after Retrenchment and Financial Loss (Η Φροντίδα του Εαυτού σας - και 
της Οικογένειά Σας - μετά την Απόλυση από Εργασία και την Οικονομική 
Ζημία) - ή καλέστε το 1300 224 636 για να σας σταλεί ένα αντίτυπο.

Αυτό το πολύ χρήσιμο φυλλάδιο περιγράφει το εύρος των 
συναισθηματικών αντιδράσεων που αισθάνονται συχνά οι άνθρωποι όταν 
απολυθούν από την εργασία, εντοπίζει σημάδια κινδύνου που μπορείτε 
να αναμένετε, και περιέχει πολλές υποδείξεις για να σας βοηθήσει 
να διατηρήσετε μια θετική στάση και να βρείτε τη σωστή υποστήριξη, 
εφόσον τη χρειάζεστε.

Η φροντίδα της ποιότητας ζωής σε περιόδους 
με άγχος
Ζούμε σε περιόδους με άγχος. Για ορισμένους, το άγχος μπορεί να 
οδηγήσει σε κατάθλιψη, προβλήματα που συνδέονται με το αλκοόλ 
ή πιο σοβαρά προβλήματα. Δεν είναι ασυνήθιστο και δεν είναι κάτι 
για το οποίο πρέπει να ντρέπεστε. Αν εσείς ή κάποιος που γνωρίζετε 
αντιμετωπίζει υψηλά επίπεδα άγχους, ή αισθάνεστε ότι με μεγάλο 
κόπο αντεπεξέρχεστε, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα SuperFriend στο 
www.superfriend.com.au

Αφού δημιουργήθηκε από μια ομάδα ενδιαφερόμενων επαγγελματικών 
επενδυτικών ταμείων σύνταξης, μαζί με το AustralianSuper, η ιστοσελίδα 
συγκεντρώνει το υλικό από ένα ευρύ φάσμα οργανώσεων υγείας και 
παρέχει πληροφορίες και συμβουλές που καλύπτουν:

•    απλούς και αποτελεσματικούς τρόπους για τη βελτίωση της σωματικής 
και ψυχικής ποιότητας ζωής

•    την επίτευξη καλής ισορροπίας μεταξύ της επαγγελματικής και της 
προσωπικής ζωής 

•   την ανίχνευση των συμπτωμάτων των κοινών διανοητικών και 
συναισθηματικών προβλημάτων· και

•  την αναζήτηση και την απόκτηση βοήθειας.
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www.australiansuper.com 1300 300 273

Σημαντικές Πληροφορίες: Το έγγραφο αυτό εκδόθηκε το Σεπτέμβριο 2011 από το AustralianSuper Pty Ltd ABN 94 006 457 987 AFSL 233788, Διαχειριστής του 
AustralianSuper ABN 65 714 394 898. Αυτό το έγγραφο είναι γενικής φύσης και δεν λαμβάνει υπόψη τις προσωπικές σας επιδιώξεις, περιστάσεις ή ανάγκες. Πριν από 
τη λήψη μιας απόφασης σχετικά με το AustralianSuper, να εξετάσετε τις προσωπικές σας οικονομικές απαιτήσεις και να διαβάσετε τη Δήλωση Γνωστοποίησης Προϊόντος 
στο www.australiansuper.com/pds ή καλώντας το 1300 300 273. Το λογότυπο του Industry SuperFund χρησιμοποιείται με την άδεια του Industry Fund Services (IFS) 
και αυτή η συναίνεση δεν είχε αποσυρθεί κατά την ημερομηνία της δημοσίευσης.
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Συχνές Ερωτήσεις
Ε:  Θα περιλαμβάνονται επιπλέον συνταξιοδοτικές εισφορές (super) 

στην πληρωμή τερματισμού μου;
Α: Όχι.

Οι πληρωμές τερματισμού δεν περιλαμβάνουν εισφορές Συνταξιοδοτικής 
Εγγύησης [Superannuation Guarantee (SG)]. Μόλις εσείς ή ο εργοδότης 
σας μας ενημερώσετε ότι απολυθήκατε λόγω περικοπών, θα είμαστε 
σεθέση να σας πούμε ακριβώς τι ποσό πληρωθήκατε για συνταξιοδοτικές 
εισφορές.

Θα είμαστε επίσης σε θέση να σας πούμε πόσες, αν υπάρχουν, από τις 
συνταξιοδοτικές σας παροχές είναι απεριόριστες ‘μη-διατηρητέες’ και 
‘διαθέσιμες’ (unrestricted ‘non-preserved’ and ‘available’) για ανάληψη.

Ε: Μπορώ να παραμείνω στο AustralianSuper;
Α: Ναι.

Θα παραμείνετε αυτόματα στο AustralianSuper. Δεν χρειάζεται να κάνετε 
τίποτα στο διάστημα που μεσολαβεί από τη μια δουλειά στην άλλη.

Όταν αποκτήσετε καινούργια δουλειά, μπορείτε απλά να ζητήσετε από τον 
καινούργιο εργοδότη σας να πληρώνει τις εισφορές σας στο λογαριασμό 
σας AustralianSuper.

Αν στήσετε τη δική σας επιχείρηση και γίνετε αυτό-απασχολούμενος, 
μπορείτε να επιλέξετε να μεταφέρετε το υπόλοιπό σας στο δικό μας 
Προσωπικό Πρόγραμμα ‘Personal Plan’, ειδικά σχεδιασμένο για αυτό-
απασχολούμενα άτομα, απλά συμπληρώνοντας ένα έντυπο.

Αν είστε ήδη 55 ετών ή άνω των 55 και έχετε τουλάχιστον $10.000 στο 
λογαριασμό σας, μπορείτε επίσης να ξεκινήσετε να παίρνετε μια Σύνταξη 
από το AustralianSuper η οποία αποτελεί μέρος της μετάβασής σας στη 
συνταξιοδότηση. Αν συνεχίζετε να εργάζεστε σε μερική απασχόληση, 
μπορείτε να χρησιμοποιείτε τη Σύνταξη του AustralianSuper για να 
συμπληρώνετε το εισόδημά σας. Αν αποχωρείτε μόνιμα από την ενεργό 
υπηρεσία, μια Σύνταξη από το AustralianSuper μπορεί να σας παρέχει 
ένα ευέλικτο, ρυθμιζόμενο εισόδημα το οποίο είναι αφορολόγητο μετά την 
ηλικία των 60 ετών. Επισκεφτείτε το www.australiansuper.com/pension 
για λεπτομέρειες. 

Ε:  Μπορώ να αποσύρω κάποιο ποσό από το συνταξιοδοτικό μου 
ταμείο τώρα αμέσως;

Α:  Αν είστε κάτω των 55 ετών, μπορείτε να αποσύρετε χρήματα από 
το συνταξιοδοτικό σας ταμείο μόνο ως εφάπαξ ποσό αν:

• έχετε απεριόριστες και μη-διατηρητέες παροχές, ή
•  καλύπτετε τις προϋποθέσεις και πήρατε έγκριση για την πρόωρη 

αποδέσμευση των χρημάτων του συνταξιοδοτικού σας ταμείου για 
ανθρωπιστικούς λόγους (όπως όταν χρειάζεται να πληρώσετε χρήματα 
για ιατρική θεραπεία για να απαλλαγείτε από μια σοβαρή κατάσταση) ή 
εξαιτίας οικονομικής δυσχέρειας (η οποία πρέπει να περιλαμβάνει την 
ένταξή σας σε πρόγραμμα κρατική υποστήριξης για τις προηγούμενες 
26 εβδομάδες και τη λήψη συνεχούς υποστήριξης).

Μπορείτε να ελέγξετε για να δείτε αν έχετε κάποιες μη-διατηρητέες 
συνταξιοδοτικές παροχές καλώντας μας, με τον έλεγχο της προσωπικής 
σας δήλωσης παροχών, ή εφόσον συνδεθείτε με τον ηλεκτρονικό 
λογαριασμό σας.

Μόλις γίνετε 55 ετών (με την προϋπόθεση ότι έχετε γεννηθεί πριν την 
1 Ιουλίου 1960), μπορείτε είτε να:

•  οριστικά σταματήσετε να εργάζεστε και αποσύρετε όσο μέρος του 
λογαριασμού συνταξιοδότησης σαν εφάπαξ ποσό όσο επιλέξετε

•  αποχωρήσετε μόνιμα από την ενεργό υπηρεσία και να ξεκινήσετε να 
παίρνετε κάποιο εισόδημα σταθερής ροής βάσει λογαριασμού όπως τη 
Σύνταξη AustralianSuper από το συνταξιοδοτικό σας ταμείο, είτε να

•  περιορίσετε τις ώρες εργασίας σας και να χρησιμοποιήσετε το 
εισόδημα σταθερής ροής βάσει λογαριασμού για να συμπληρώσετε 
τις αποδοχές σας.

Ε:  Η απόσυρση μερικών χιλιάδων δολαρίων τώρα θα δημιουργήσει 
μεγάλη διαφορά στις τελικές παροχές μου;

Α: Ναι.

Κάθε σημαντική ανάληψη που κάνετε τώρα από το συνταξιοδοτικό 
σας ταμείο θα έχει μεγάλη επίδραση στη συνταξιοδοτική σας 
αποταμίευση. Χρησιμοποιήστε τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές στο 
www.australiansuper.com/calculators για να εξετάσετε τις επιπτώσεις 
που μπορεί να έχει μια ανάληψη στις παροχές για τη συνταξιοδότησή σας.

Ε: Χρεώνονται κάποιες πρόσθετες αμοιβές;
Α: Όχι.

Δεν ισχύουν επιπλέον τέλη που χρεώνονται από το AustralianSuper τα 
οποία σχετίζονται με την απόλυση από εργασία, την αλλαγή εργοδοτών, 
ή να είστε άνεργοι. Ακόμα και αν αλλάξατε συνταξιοδοτικό ταμείο ή 
κλείσατε τον AustralianSuper λογαριασμό σας, δεν θα χρεωθούν αμοιβές 
για τον τερματισμό του λογαριασμού, παρά μόνο μία αμοιβή των $35 για 
την ανάληψη. 

Τα καθιερωμένα τέλη ανάληψης των $35 ισχύουν σε περίπτωση που 
αποσύρετε κάποιες από τις απεριόριστες μη-διατηρητέες συνταξιοδοτικές 
σας παροχές.

Ε: Θα συνεχίσει η ασφαλιστική μου κάλυψη;
Α: Ναι.

Αν έχετε ασφαλιστική κάλυψη για Θάνατο, Ολική και Μόνιμη Αναπηρία 
(TPD) και/ή Προστασία Εισοδήματος μέσω του AustralianSuper, 
θα παραμείνετε ασφαλισμένος στο ίδιο επίπεδο για 13 μήνες ακόμα 
και αν δεν προστίθενται νέες εισφορές στο λογαριασμό σας, με την 
προϋπόθεση ότι υπάρχουν ακόμα αρκετά χρήματα στο λογαριασμό 
σας για να καλύψουν τα ασφάλιστρα.

Ε:  Μπορώ ακόμα να πάρω πληρωμή απόλυσης από εργασία, αν ο 
εργοδότης μου τεθεί υπό εκκαθάριση;

Α: Ναι.

Αν δεν έχετε πληρωθεί καθόλου ή όλα όσα δικαιούστε εξαιτίας του ότι 
ο εργοδότης σας κήρυξε πτώχευση ή τελεί υπό εκκαθάριση, μπορείτε να 
υποβάλλετε και να στείλετε την αξίωσή σας στο έντυπο Γενικά Δικαιώματα 
Εργαζομένων και Σχέδιο για τις Απολύσεις [General Employee 
Entitlements and Redundancy Scheme (GEERS)]. Το πρόγραμμα GEERS 
μπορεί να πληρώσει καθυστερημένους μισθούς μέχρι και τριών μηνών, 
όλες τις εκκρεμείς ετήσιες άδειες και τις άδειες μακροχρόνιας υπηρεσίας, 
έως πέντε εβδομάδων μισθούς για αποζημίωση λόγω καταγγελίας της 
σύμβασης εργασίας και μέχρι τεσσάρων εβδομάδων μισθούς για τα 
δικαιώματα απόλυσης από εργασία για κάθε έτος πλήρους απασχόλησης 
με τον εργοδότη σας - αν και υπάρχουν όρια για τους υψηλότερους 
μισθωτούς. Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε το 
www.deewr.gov.au ή καλέστε γραμμή επικοινωνίας του GEERS: 
1300 135 040.

   Για Περισσότερες Πληροφορίες
Αν χρειάζεστε περισσότερη βοήθεια στην απόλυση από 
εργασία, καλέστε μας στο 1300 300 273. Κάποιοι υπάλληλοι του 
AustralianSuper είναι δίγλωσσοι και/ή μπορούν να σας βοηθήσουν 
να μιλήσετε με διερμηνέα.
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